

阿富汗首都炸弹袭击致95人丧生



1月27日,一名安全人员在阿富汗首都喀布尔市中心的爆炸现场警戒。新华社发(拉赫马特摄)

新华社喀布尔1月27日电(记者代贺 蒋超)阿富汗公共卫生部27日说,当天发生在首都喀布尔市中心的自杀式汽车炸弹袭击死亡人数已上升至95人,另有163人受伤。

阿富汗公共卫生部发言人瓦希德·马杰鲁赫说,此次袭击发生在27日12时50分左右,遇袭地点位于首都市中心一条人流相对集中的街区。袭击者当时驾

驶一辆满载炸药的救护车在现场引爆车内炸弹。

瓦希德·马杰鲁赫说,此次袭击造成的大部分死伤者都是平民,其中一些人伤势严重。

阿富汗塔利班已宣称制造了这起袭击事件。

有目击者说,爆炸发生后,能够看到爆炸现场上空升起浓厚烟雾。除人员伤亡外,爆炸现场附近的建筑物也遭到不同

程度破坏。通往遇袭地点的主要交通道路在爆炸后已被警方封锁。

记者从中国驻阿富汗大使馆了解到,此次袭击目前还没有中国公民伤亡报告。当天,大使馆还发布消息提醒在阿中国公民谨记安全第一,避免近期前往人员密集区域。

阿富汗总统加尼当天对袭击事件表示强烈谴责,说极端组

织不希望看到阿富汗和平与稳定,但极端组织正在走向失败。阿富汗首席执行官阿卜杜拉当天呼吁阿全国在此时团结一致应对困难,他说当务之急是尽快救助爆炸中的受伤人员。

这是本月以来阿富汗塔利班在首都喀布尔制造的第二起重大袭击事件。1月20日,该组织袭击了喀布尔洲际酒店,造成超过20人死亡。

韩国医院大火 或由电路问题引发

本报讯 据新华社消息,韩国警方1月27日说,庆尚南道密阳市世宗医院前日起火可能是天花板电路问题所致。26日上午发生的这场大火为韩国10年来死亡人数最多的火灾,已确认37人遇难,超过140人受伤。死者中大部分为老年女性,还有3名医护人员。警方和法医27日初步调查现场。一名法医部门官员说,他们发现天花板上的电路有多处问题,例如短路和接触不良。

“地面上没有烧过的迹象,但很明显有火从顶部向下蔓延的痕迹。”这名官员向媒体介绍。他说,将取走天花板上所有电线,加以仔细分析,以确定起火的确切原因。这名官员还说,火可能最先从医护人员的更衣间燃起。他们还初步认定,大部分死者的死因是吸入有毒烟雾。

这家医院曾改建内部结构,警方将查明改建和安全措施是否合规。根据当地安全条例,世宗医院的面积没有达到必须安装自动喷水灭火装置和烟雾探测器的标准,因此医院内没有这些装置。(郭倩)

美总统座机升级冰箱 要花2400万美元

本报讯 据新华社消息,美国总统座机“空军一号”的机载冷藏设备将升级改造,预计费用高达2400万美元。美国有线电视新闻网27日援引美国空军发言人安·斯特凡内克的话报道,军方去年12月与“空军一号”制造商波音公司签订合同,替换总统座机上5套冷藏设备中的2套,合同金额为2360万美元。

斯特凡内克解释道,这两套冷藏设备是1990年随同座机一起投入使用的原装货,采用当时的技术,用于“短期贮存”食品。近三十年过去,它们的故障次数与日俱增,特别在炎热和潮湿环境中,“已经不能有效满足食品贮存要求”。将安装的新冷藏设备容量将近2立方米,可满足乘客“长期”需要。斯特凡内克说,由于“空军一号”的特殊性,许多零部件需要获得美国联邦航空局特别审批,冷藏设备升级成本包括设计、制造、环境测试和联邦航空局认证费用。

对于替换两台机载冰箱就要花费将近2400万美元公款,前总统奥巴马政府高官埃里克·舒尔茨在推特上写道:“(要是我们花费这笔费用),我们可能会被弹劾。”(惠晓霜)

狒狒集体“越狱” 巴黎动物园关门

本报讯 据新华社消息,法国国家自然历史博物馆里的动物园1月26日出现“惊险”一幕:大约50只狒狒集体逃出圈养区,致使动物园启动应急程序,疏散全部游客。所幸狒狒没有逃出园区,没有游客受到伤害。

博物馆副馆长雷费拉·勒莫尔万告诉新华社记者,动物园出动全部工作人员,再加上赶来增援的60名消防队员和20名警察,所有人“万众一心”捉回大部分狒狒,还有3只狒狒在逃,貌似是一只上年纪的“奶奶级”狒狒以及一只年轻妈妈和它的幼仔。

勒莫尔万说,抓到这3只狒狒后,这家位于巴黎市中心的动物园才会重新开放。暂不清楚狒狒到底怎么“越狱”的,工作人员发现它们时,它们已经聚集在一条走廊。(王宏彬)

沙特首富阿勒瓦利德王子获释

政府与多名涉腐官员及富商达成和解协议

本报讯 据新华社报道,在“反腐风暴”被扣押两个多月后,沙特首富阿勒瓦利德·本·塔拉勒王子1月27日获释回到家中。当天凌晨,他刚刚在豪华“囚室”接受专访。

沙特阿拉伯政府官员1月26日说,在本轮“反腐风暴”中,多名涉腐官员及富商与沙特当局达成和解协议,已经或即将获释。外界普遍认为,多名贪腐官员同意交出非法所得资金,以换取人身自由。

贪腐总额高达1000亿美元

本轮“反腐风暴”始于2017年11月4日,最初有11名王子、38名前任或现任政府官员、军方官员以及商业大佬被扣押,后续又有更多人落马。截至去年11月9日,已有200多人被扣,面临挪用公款、受贿、洗钱、敲诈勒索等指控。

沙特当局估算这些人的贪腐总额高达1000亿美元,曾表示决心从他们手中追回贪腐资金。在被捕者中,前国王阿卜杜拉的儿子米特阿卜·本·阿卜杜拉被控担任国民卫队司令期间在军火交易中中饱私囊,而他2017年11月下旬同意支付超过10亿美元和解金,随即获释。



沙特首富阿勒瓦利德王子

沙特财政大臣穆罕默德·贾丹1月24日表示,从嫌疑人处得到的和解金将帮助政府补助民众,以应对不断上涨的物价。

沙特官员1月26日告诉路透社记者,最新获释人员包括媒体大亨瓦利德·易卜拉欣、富商法瓦兹·阿霍凯尔、王家法院前院长哈立德·图维吉里、气象和环境保护局前局长图尔基·本·纳赛尔。沙特总检察长沙特·穆吉卜24日证实,当局仍然拘押着95名腐败嫌疑人。这些嫌疑人如果没

能与检方达成和解协议,将被提起公诉,进而接受审理。

自称“60亿美元换自由”不实

获释前数小时,号称“中东巴菲特”的沙特首富阿勒瓦利德在酒店套房内接受路透社记者采访。这是他被扣押以来首次接受采访。阿勒瓦利德否认受到指控,称“几天之内”将无罪获释,名下资产不会受到影响。按照他的说法,他出于对政府的“完全配合”来到酒店,

“与政府作一些讨论”,“自证清白”,现在“误会已经消除”。他还称,原本数天前便可离开,但坚持留下,配合政府查清所有细节。

阿勒瓦利德表示,原计划获释后接受采访,但“漫天谣言”让他决定提前受访,以尽早击破谣言。他说,一些媒体称他被转移到一所大型监狱并受到折磨,“这些全部都是谎言”。

在为时半小时的采访中,他带记者参观房间,以证明被扣押期间,他的生活水准没有受到影响。他说,他时常与家人通话;公司下属会来见他;他的饮食、健身习惯也和往常一样,“每天走路、游泳、锻炼、拉伸……还收看新闻”。

阿勒瓦利德拥有沙特王国控股公司,美国《福布斯》杂志估算他的身家约为170亿美元。他表示,沙特政府要求他以60亿美元换取自由的报道“不实”。

阿勒瓦利德表示,恢复自由身后,他仍是沙特王国控股公司老板,名下多处房产权也不会发生变化。生活“还是老样子,我会外出,会去办公室,会在周末去沙漠。还将继续吃素”。(杨舒怡 郭倩)